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   04 الـمـوضـوعحـل 
  : معادلة تفاعل المعايرة .1

  :حمض النتريك يتفاعل كليا مع الماء كالتالي 
 3 2 3 3( ) ( ) ( ) ( )HNO aq H O l NO aq H O aq− ++ → +  

3H و   −3NO المحلول المائي لحمض النتريك لا يحتوي على حمض النتريك بل يحتوي على الأيونات    O+  .  
  .متفرج في هذه الظروف ولا  يتفاعل−3NOالأيون 

  , −OH و  +Na الأيونات  علىتوي حمحلول الصودا ي
  .متفرج في هذه الظروف ولا  يتفاعل+Naالأيون  

3H تتفاعل الأيونات ،أثناء المعايرة  O+ وOH−  حسب المعادلة التالية:  

3 2( ) ( ) 2 ( )H O aq OH aq H O l+ −+ → 

  : الصودا اللازم صبه لبلوغ التكافؤحجم محلول  حساب .2
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 :تطبيق عددي  
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3.  

  :عبير التقدم الأقصى للتفاعل ت .3.1
  :الجدول الوصفي 

  مــــعــــادلــــة الـــتـــفـــاعـــــل
3 2( ) ( ) 2 ( )H O aq OH aq H O l+ −+ → 

  كـــــــــمــــــــيـــــــــات  الــــــمـــــــــــادة  تقدم التفاعل  حالة المجموعة

  وفيـــــر  x=0  ئيةدالحالة الب
  

BB
OH V−    3 AA

H O V+   

B وفيـــــر xéq  الحالة النهائية éqB
OH V x−  −   3 A éqA

H O V x+  − 
 

  
  . -OHإذن المحلول لم يبلغ بعد نقطة التكافؤ والمتفاعل المحد هو  VB<VBEنلاحظ أن  2من السؤال 

  max max0B BB B
OH V x x OH V− −   − = ⇒ =     

1:تطبيق عددي   3 3
max 1,2.10 10.10 1, 2.10x mol− − −= × = 

  : pHبدلالة  xéqتعبير التقدم  .3.2
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) :تطبيق عددي  )1 3 30,90.10 20.10 10 20 10 .10pH
éqx − − − −= × − +  

                                               3 21,8.10 3.10 pH
éqx − − −⇒ = − 

  :ب نسبة التقدم النهائي احس  .3.3
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  .تفاعل المعايرة كلي
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